



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 341
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br:

11.decembar 2023.

P R E D L O G

PLATFORMA za zvaničnu posjetu ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića Zagrebu, Republika Hrvatska, 21. decembra 2023. godine

Ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović će, na poziv ministra vanjskih i evropskih poslova Republike Hrvatske Gordana Grlića-Radmana, posjetiti Zagreb, Republika Hrvatska, 21. decembra 2023. godine. Tokom posjete planirani su, osim sa domaćinom mvep Grlić-Radmanom, i susreti sa ostalim najvišim hrvatskim zvaničnicima, kao i susret sa crnogorskim iseljenicima u Republici Hrvatskoj.

Poziv za zvaničnu posjetu Republici Hrvatskoj uslijedio je tokom susreta mvp Ivanovića i mvep Grlić-Radmana na marginama konferencije „Veća, jača Unija-EU spremna za proširenje" koja je održana 2. novembra 2023. u Berlinu, a potvrđen je i tokom susreta mvp Ivanovića sa ambasadorom Republike Hrvatske u Crnoj Gori Veselkom Grubišićem.

Zvanična posjeta dr Ivanovića Republici Hrvatskoj biće njegova prva zvanična posjeta od stupanja na funkciju ministra vanjskih poslova Crne Gore i predstavljaće sjajnu priliku za potvrdu već dobrih odnosa dvije države, a pokazaće i spremnost za nastavkom i unapređenjem saradnje.

Poseban akcenat posjete biće na rješavanju otvorenih pitanja dvije države, kao i na unapređenju ekonomske saradnje. Dodatno, razgovaraće se i o infrastrukturoj i saobraćajnoj povezanosti dvije države, ali i o modelima saradnje u oblasti turizma koji je najznačajnija grana privrede Crne Gore i Republike Hrvatske.

Podvučena će biti i važnost dobrosusjedskih odnosa i dijeljenje istih vanjsko-političkih ciljeva Crne Gore i Republike Hrvatske, koji se ogledaju u očuvanju mira, bezbjednosti i stabilnosti regiona, ali i saradnja u okviru NATO savezništva i crnogorske aspiracije ka Evropskoj uniji.

U razgovorima sa najvišim hrvatskim zvaničnicima mvp Ivanović će potcrtati značaj evropske integracije, odanost NATO alijansi i zapadnim partnerima i požrtvovanost na unapređenju kulturno-istorijske saradnje između Crne Gore i Republike Hrvatske.

Mvp Ivanović će se sastati i sa predstavnicima crnogorskih iseljenika u Republici Hrvatskoj, čime će dati na značaju očuvanju povezanosti crnogorskog naroda sa matičnom zemljom, kao i na unapređenju komunikacije između iseljenika i Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore.

Značaj posjete

Zvanična posjeta ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića utvrdiće posvećenost daljem razvijanju saradnje i održavanju dobrih odnosa Crne Gore i Republike Hrvatske. Republika Hrvatska je saveznik i prijatelj Crne Gore u okviru NATO-a i zagovornik evropske ideje, a zvanična posjeta Republici Hrvatskoj će biti prilika da se dodatno ukaže na značaj podrške u realizaciji vanjsko-političkih prioriteta. Takođe, susreti sa najvišim hrvatskim zvaničnicima utvrdiće poziciju Crne Gore koja se ogleda u očuvanju dobrosusjedskih odnosa i mira i bezbjednosti u regionu. S obzirom na to da je Republika Hrvatska najveći zagovornik politike proširenja i zemlja koja se posljednja pridružila EU, posjeta će biti prilika da se konkretizuje saradnja u dijelu prenošenja iskustva i ispunjavanja obaveza iz EU agende. Susret sa crnogorskim iseljenicima pokazaće spremnost.mvp Ivanovića, ali i Ministarstva vanjskih poslova, da u narednom periodu predano radi na održavanju veza i komunikacije sa crnogorskim iseljenicima, čime će se dodatno uvažiti neraskidiva spona iseljenika sa matičnom zemljom.

Dodatno, posjeta.mvp Ivanovića Zagrebu biće samo prvi u nizu važnih koraka koji će doprinijeti rješavanju otvorenih pitanja između dvije države, pri čemu će se.mvp Ivanović zalagati da svako pitanje između Crne Gore i Republike Hrvatske bude riješeno bilateralnim putem.

Sastav delegacije

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović, će biti:

- ✓ Otppravnik poslova u Ambasadi Crne Gore u Zagrebu, Damir Grbović i
- ✓ V.d. generalnog direktora za bilateralne poslove, Aleksandar Drljević.